

Центральный
стадион
имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ
СПОРТИВНАЯ
АРЕНА

ФУТБОЛ

48-й ЧЕМПИОНАТ СССР

14

МАЯ
1985 г.

„СПАРТАК“ — „КАЙРАТ“
(МОСКВА) (АЛМА-АТА)



МАЙСКАЯ УВЕРТЮРА

Прежде чем поведать о делах нашего внутреннего чемпионата, прежде чем представить непосредственных участников сегодняшнего матча — футболистов московского «Спартака» и алма-атинского «Кайрата» — хотелось бы вернуться чуть назад, ибо события, происходившие в первых числах месяца на Центральном стадионе имени В. И. Ленина, того заслуживают.

Символично, что один из решающих ключевых матчей отборочного турнира чемпионата мира 1986 г. (шестая группа) между сборными СССР и Швейцарии совпал с открытием футбольного сезона на главном стадионе страны. Переполненные трибуны Лужников как бы лишним раз подчеркивали значимость поединка и, что не менее важно, верность и веру болельщиков в пашу команду, которой победа была просто необходима — так уж сложилась турнирная ситуация. И, думается, родные стены сыграли не последнюю роль в исходе матча. А судьба его была предопределена в течение 27 минут (с 18-й по 45-ю) первого тайма, когда сначала Протасов дважды поразил цель, а затем почин своего товарища по нападению поддержал Кондратьев, забивший еще два мяча. 4:0 — убедительная победа хозяев поля.

«Мы получили результат абсолютно точный, как после чисто проведенного опыта. Победил тот, кто был сильнее в данный момент, кто был сильнее по всем футбольным меркам, или, как еще говорят, по всем слагаемым игры. Только сразу хочу предостеречь: поводов для самоуспокоения после этой убедительной победы пока не вижу...» — таково мнение о прошедшей встрече чемпиона XVI Олимпийских игр в Мельбурне заслуженного мастера спорта Анатолия Ильина. И с опытейшим знатоком футбола нельзя не согласиться. Особенно, если взглянуть на расположение команд в шестой группе. Лидирует по-прежнему сборная Швейцарии. После четырех матчей — пять очков. По четыре очка набрали футболисты СССР (четыре игры), Дании (три игры) и Норвегии (пять игр). На пятом месте — команда Ирландии, у которой после четырех встреч — три очка. Вероятно, ближайшие матчи между сборными Ирландии и Швейцарии (2 июня), Дании и СССР (5 июня) в определенной степени прояснят картину в лидирующей группе. Напомним, что две команды, занявшие первое и второе места получают заветные путевки в Мексику, где и пройдет через год финальная часть мирового первенства. Сборная СССР, принимавшая участие в аналогичном турнире в Испании три года назад, и сегодня сохраняет шансы оказаться в числе соискателей главных наград чемпионата.

... Выходят на поле фанфаристы и барабанщики, идут военные духовые оркестры, выстраиваются знаменосцы, представители спортивных обществ. Но вот смолкает музыка, и в гулкой тишине колокольным перезвоном звучит торжественный и строгий бой Кремлевских курантов. Так 3 мая на Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина начался спортивно-театрализованный праздник, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. А какой же спортивный праздник без футбола, который так популярен у нас в стране! Однако на этот раз организаторы этого своеобразного яркого представления в Лужниках подготовили зрителям приятный сюрприз: после более чем 25-летнего перерыва на поле вышли сборные Москвы и Ленинграда. В составах обеих команд мы увидели немало ведущих игроков ленинградского «Зенита», столичных клубов «Спартак», «Торпедо», «Динамо». А за ходом этого матча наблюдали с трибуны братья Николай и Андрей Старостины, принимавшие в свое время участие более чем в десяти матчах между сборными двух городов.

На этот раз успех сопутствовал москвичам. В упорной борьбе им удалось выиграть с минимальным перевесом в счете. На 31-й минуте полузащитник москвичей Каратаев с пенальти забил единственный гол в этой напряженной встрече. Так возродилась старая добрая традиция проведения футбольных матчей между командами Москвы и Ленинграда на уровне сборных.

СЮРПРИЗЫ ПОСЛЕ СТАРТА

Старт нынешнего чемпионата страны, преподнесший немало сюрпризов и загадок, остался позади. Однако число вопросов, связанных с ситуацией в головной группе, в группе аутсайдеров (хотя явных аутсайдеров на сегодняшний день нет), с выступлением той или иной команды не только не убавляется с каждым сыгранным туром, но и, наоборот, становится все больше и больше.

Подобных вопросов накопилось, повторяю, немало. Но по этому поводу не стоит бить тревогу, поскольку любой футбольный турнир, в том числе и наш всесоюзный чемпионат, без загадок, без сюрпризов, без сенсаций, без интриг не привлекал бы к себе столь пристального внимания многочисленной армии почитателей популярной игры.

В апрельских и майских матчах «Спартак» удивил своих болельщиков, которые привыкли к тому, что команда в каждом поединке не уходит с поля без гола, забивая нередко в ворота соперника по два, по три мяча. И даже в случае неудачи высокая результативность спартаковцев вселяла неизменно надежду на успех в следующем матче. Ныне «Спартак», похоже, изменил самому себе. Иначе и не скажешь, когда, пожалуй, самая бескомпромиссная команда (в данном случае я исхожу не из цифровых показателей, а из внутреннего боевого настроения игроков) пять из восьми матчей завершает ничью, причем в трех крадуче футболисты ни разу не поражают ворота противника. Воздавая должное обороне «Спартак», ее защитникам и вратарю Дасаеву, возьмем на себя смелость упрекнуть игроков средней линии и форвардов, словно потерявших вкус к остроатакующему, комбинационному футболу, построеному не на бесконечной перепасовке перед штрафной площадью соперника, а на взрывном, неожиданном, красивом, результативном контрударе, застающим оборону врасплох. Правда, в принципиально важном для себя поединке с «Днепром» спартаковцы в минувшем туре не уступили, сыграв в Днепропетровске ничью — 0:0. Вместе с тем год назад их не смутило чужое поле — поле тогдашнего чемпиона: «Спартак» взял верх, завоевав два очка.

Сегодня «Спартак» играет первый матч в Лужниках. Команда провела до этого восемь игр и занимает с одиннадцатью очками пятую строку в таблице (3 победы, 5 ничьих и ни одного поражения). Разность забитых и пропущенных мячей 11—3). Его соперник — «Кайрат» находится на девятом месте. В активе команды после девяти встреч девять очков (2 победы, 5 ничьих, 2 поражения, разность забитых и пропущенных мячей 7—11). Алма-атинцы уже выступали в столице в нынешнем чемпионате, когда 10 марта на искусственном поле футбольно-легкоатлетического комплекса ЦСКА добились ничьей (1:1) с московским «Торпедо». Игра гостей оставила приятное впечатление. Чувствовалось, что старший тренер команды Леонид Остроушко по-прежнему стремится усилить атакующую мощь команды. И несмотря на потерю одного из ведущих форвардов С. Стукашова, перешедшего в московское «Динамо», кайратовцы практически в каждом матче создают реальные угрозы воротам соперника. В предыдущем туре единственный мяч, забитый А. Шохом, принес победу алма-атинцам в матче с ростовскими армейцами.

Кто победит сегодня: «Спартак» или «Кайрат»? Вот еще один из многочисленных вопросов интересного и увлекательного турнира.

Л. Трахтенберг

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина состоятся футбольные матчи:

Высшая лига

18 мая «СПАРТАК» (Москва) — «ТОРПЕДО» (Москва)
Начало в 18.00

Первая лига

27 мая ЦСКА — «РОТОР» (Волгоград)
Начало в 19.00

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№	— Ринат Дасаев
№	— Владимир Сочнов
№	— Борис Кузнецов
№	— Альмир Каюмов
№	— Александр Бубнов
№	— Сергей Шавло
№	— Евгений Кузнецов
№	— Геннадий Морозов
№	— Юрий Гаврилов
№	— Федор Черенков
№	— Сергей Родионов
№	— Сергей Новиков

Капитан — Р. Дасаев
Ст. тренер — К. Бесков

«КАЙРАТ» (Алма-Ата)

№	— Александр Убыкин
№	— Евгений Яровенко
№	— Борис Джуманов
№	— Александр Куклев
№	— Сергей Волгин
№	— Владимир Никитенко
№	— Курбан Бердыев
№	— Сергей Ледовских
№	— Антон Шох
№	— Вахид Масудов
№	— Евстафий Пехлеваниди
№	— Тлеухан Турмагамбетов

Капитан — К. Бердыев
Ст. тренер — Л. Остроушко

Матч судит арбитр всесоюзной категории Иван Тимошенко (Ростов-на-Дону). Судьи на линиях: судьи всесоюзной категории Евгений Александров (Ярославль) и Василий Белоусов (Волжский).

О возможных изменениях в составах команд, в составе судейской бригады и о померах игроков будет объявлено по радио и на электронно-информационных табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Приглашаем вас принять участие в конкурсе «Футбольный эрудит-85», который проводит отдел информации, печати и рекламы стадиона.

Конкурс проводится в четыре тура, в каждом из них вам, уважаемые болельщики, задается три вопроса. За каждый верный ответ начисляется один балл. После завершения четвертого тура по наибольшей сумме баллов будут определены победители, которые получают памятные призы.

Вопросы первого тура:

1. С каким счетом завершится 5 июня отборочный матч чемпионата мира между сборными командами Дании и СССР?

2. Кто из футболистов, выступавших на международной арене, является рекордсменом по числу сыгранных матчей в составе сборной своей страны? Сколько игр он провел?

3. Какой счет будет зафиксирован 18 мая во встрече чемпионата страны между командами «Спартак» и «Торпедо» (Москва)?

Ответы на вопросы присылать только на открытках по адресу: 119048, Москва, Лужнецкая набережная, 24. Конкурс «Футбольный эрудит-85». Открытки, опущенные в почтовый ящик после 16 мая, рассматриваться не будут.

Ждем ваших ответов. Желаем успеха!

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 604

Цена 8 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина